



## **Завершено расследование уголовного дела о занятии жителем Оренбургской области высшего положения в преступной иерархии и организации ряда убийств на почве раздела сфер криминального влияния**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области завершено расследование уголовного дела в отношении 66-летнего жителя Оренбургской области. Ему инкриминировано совершение преступлений, предусмотренных ст. 210.1, ч. 3 ст. 30, пп. «а», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105, пп. «а», «е», «ж» «з» ч. 2 ст. 105, ч. 1 ст. 222 УК РФ (занятие высшего положения в преступной иерархии, убийство трех лиц и покушение на убийство четверых лиц, совершенных с применением огнестрельного оружия и самодельного взрывного устройства, а также незаконное приобретение и хранение огнестрельного автоматического оружия).

Следствием установлено, что обвиняемый с целью сохранения, поддержания и последующего укрепления своего криминального авторитета и высшего положения в преступной иерархии на подконтрольной территории Оренбургской области в период с 1999 по апрель 2000 года организовал преступную группу.

Обвиняемый начиная с 2000-х годов и вплоть до своего задержания назначал «смотрящих» за отдельными городами и районами Оренбургской области. Координировал деятельность назначенных им «смотрящих», которые выполняли его решения и указания как лица, занимающие более низкое положение в преступной иерархии. Создавал и поддерживал связи между организованными группами на территории Оренбургской области, а также с иными лицами, занимающими высшее положение в преступной иерархии.

Кроме того, лидер преступной группы организовал совершение убийств ряда лиц на почве раздела сфер криминального влияния.

В мае 2000 года обвиняемый с целью раздела сфер влияния в криминальной среде выступил в качестве заказчика убийства криминального авторитета из города Орска, имевшего криминальное прозвище «Абхазец», которого убили 19 мая 2000 года.

25 октября 2005 года было совершено убийство и покушение на убийство в городе Орске. Исполнитель, дождавшись выхода двоих потерпевших из жилого дома, произвел не менее 20 выстрелов в них из автомата Калашникова АК-74. В результате нападения один потерпевший



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

погиб, второму мужчине оказана медицинская помощь.

В июне 2006 года обвиняемый организовал и спланировал действия, направленные на убийство жителя города Орска за материальное вознаграждение. Исполнители преступления, находясь в районе автодрома, расположенного в поселке Мясокомбинат города Орска, с целью убийства установили взрывное устройство и привели его в действие в момент движения автомобиля с предполагаемой жертвой и иными лицами. Преступный умысел на убийство реализован не был, поскольку автомобиль был бронирован.

23 июля 2008 года около 23 часов 20 минут было совершено еще одно убийство жителя Орска. Исполнитель преступления, находясь по улице Чернышевского в городе Орске, дождавшись возвращения потерпевшего домой, в подъезде произвел из изготовленного короткоствольного огнестрельного оружия не менее одного целенаправленного выстрела и убил мужчину.

Уголовное дело направлено для решения вопроса об утверждении обвинительного заключения.

10 Января 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1756592>